

Ελλάδα – Κύπρος

2^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG VI-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2021-2027

22 Σεπτεμβρίου 2023

Απόφαση – Συμπεράσματα Επιτροπής Παρακολούθησης

Τηλεδιάσκεψη

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG VI-A Ελλάδα – Κύπρος 2021-2027, συνεδρίασε ώστε να συζητήσει τα θέματα σύμφωνα με την παρακάτω ημερήσια διάταξη:

- Έγκριση ημερήσιας διάταξης
- Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για κοινά έργα/ Οδηγός υλοποίησης Προγράμματος και Πράξεων/ Φάκελος Υποψηφιότητας – Έγκριση
- Μεθοδολογία Επιλογής Πράξεων/ Α' Στάδιο : Συνοπτικό Υπόμνημα (Concept Note), κριτήρια αξιολόγησης/ Β' Στάδιο: κριτήρια αξιολόγησης – Έγκριση
- Χρονοδιάγραμμα Προγραμματισμένων προσκλήσεων – Έγκριση
- Σχέδιο Αξιολόγησης – Έγκριση
- Συμπεράσματα – Αποφάσεις

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης για το έτος 2023, κ. Ανδρέας Ζαχαριάδης, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών της Κύπρου, αφού απεύθυνε χαιρετισμό, ενημέρωσε τα μέλη για την καταγραφή της συνεδρίασης κατά την τηλεδιάσκεψη για την τήρηση των πρακτικών και διαπιστώθηκε η σχετική απαρτία.

Χαιρετισμό και ευχαριστίες απηύθυνε και ο Συμπρόεδρος της Επιτροπής κ. Γεώργιος Ζερβός, Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών της Ελλάδας.

Η κα Νεζερίτη Μαρία, Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας INTERREG 2021-2027, χαιρέτισε τις εργασίες της Επιτροπής και έδωσε με τη σειρά της το λόγο στην εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κα Σιόλιου Μαρία, η οποία απηύθυνε και αυτή χαιρετισμό και ευχαριστίες.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης, κ. Ανδρέας Ζαχαριάδης, αναφέρθηκε στο άρθρο 9 του Κανονισμού της ΕΠΠα 2021-2027, για το αν υπάρχει δηλαδή περίπτωση πραγματικής ή ενδεχόμενης σύγκρουσης συμφερόντων σε σχέση με τη συμμετοχή των μελών στη λήψη αποφάσεων της Επιτροπής και αφού δεν προέκυψε τέτοιο κώλυμα, εγκρίθηκε η Ημερήσια Διάταξη και κηρύχθηκε η έναρξη των εργασιών.

Στη συνέχεια η κα Θεμελή Κατερίνα, στέλεχος της Μονάδας Β' της Ειδικής Υπηρεσίας INTERREG 2021-2027, παρουσίασε στην Επιτροπή Παρακολούθησης αναλυτικά την Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για κοινά έργα, τον Οδηγό υλοποίησης του Προγράμματος και Πράξεων καθώς και τον Φάκελο Υποψηφιότητας.

Τον λόγο ζήτησε η κα Σιόλιου, εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία τοποθετήθηκε σχετικά με το όριο προϋπολογισμού της κάθε Πράξης καθώς και τον ελάχιστο προϋπολογισμό ανά δικαιούχο σε σχέση με τον προϋπολογισμό του Προγράμματος, της νησιωτικότητας της επιλέξιμης περιοχής και του μικρού μεγέθους των δυνητικών δικαιούχων. Τόνισε ότι, θα πρέπει ο ελάχιστος προϋπολογισμός να προσαρμοστεί στα δεδομένα του Προγράμματος καθώς και στις δυνατότητες των δικαιούχων. Ζήτησε να ληφθούν υπόψη και τα στοιχεία του τρέχοντος Προγράμματος της Π.Π. 2014-2020.

Όσον αφορά τον Οδηγό Υλοποίησης Προγράμματος και Πράξεων πρότεινε την απλοποίηση της γλώσσας του Οδηγού έτσι ώστε να βοηθηθούν οι δικαιούχοι όσον το δυνατόν περισσότερο. Πρότεινε επίσης την εκπαίδευση των Δικαιούχων στη χρήση του απλοποιημένου κόστους.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Συμπρόεδρος της Επιτροπής κ. Γεώργιος Ζερβός, Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής και τοποθετήθηκε σχετικά με τις επισημάνσεις της κα Σιόλιου. Ανέφερε πως λόγω της ιδιαιτερότητας της επιλέξιμης περιοχής πρέπει να καλυφθούν οι ανάγκες και οι ιδιαιτερότητές της. Είναι απαραίτητη η ενημέρωση των Δυνητικών Δικαιούχων για τους όρους και τις προϋποθέσεις της κάθε Πρόσκλησης. Πρέπει να υπάρξουν έργα βιώσιμα τα οποία θα έχουν

προστιθέμενη αξία, έργα τα οποία θα αφήσουν κάποιο αποτύπωμα. Κοινή επιδίωξη είναι η ύπαρξη μετρήσιμων αποτελεσμάτων από την υλοποίηση των πράξεων.

Η κα Κωνσταντία Κωνσταντίνου, Λειτουργός Προγραμματισμού Α', εκ μέρους της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, απαντώντας καταρχάς σε σχόλιο της κας Σιόλιου σχετικά με το Γραφείο Πληροφόρησης της Κύπρου είπε πως οι Δυνητικοί δικαιούχοι του Προγράμματος θα ενημερώνονται κατά βάση από την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος η οποία καλύπτει ολόκληρη την επιλέξιμη περιοχή, από την Εθνική Αρχή της Κύπρου όπως γινόταν και τα προηγούμενα χρόνια, καθώς και από Γραφείο Πληροφόρησης της Κύπρου, από το άτομο το οποίο θα το στελεχώνει.

Όσον αφορά τα όρια των έργων ανέφερε πως ίσως θα έπρεπε οι δύο Εθνικές Αρχές να το ξανασυζητήσουν πριν την τελική προκήρυξη.

Έκανε επίσης αναφορά σε κάποια άλλα τεχνικά ζητήματα, το πρώτο είχε να κάνει με τη συμμετοχή των Ευρωπαϊκών Ομίλων Εδαφικής Συνεργασίας, αν και είναι επιλέξιμοι Φορείς, ωστόσο στην παρούσα φάση για την συγκεκριμένη πρόσκληση δεν διαφαίνεται να υπάρχουν ΕΟΕΣ με έδρα την επιλέξιμη περιοχή του Προγράμματος. Για αυτό το λόγο, για αυτή μόνο την Πρόσκληση, ίσως θα έπρεπε να αφαιρεθούν από τη λίστα των Δυνητικών Δικαιούχων. Ένα άλλο ζήτημα αφορά το κείμενο της Πρόσκλησης, όπου γίνεται αναφορά στο Γραφείο Πληροφόρησης της Κύπρου, επειδή αυτό δεν έχει ακόμη συσταθεί, ίσως θα έπρεπε να αντικατασταθεί από τη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών. Επίσης, όσον αφορά τις επιλέξιμες δαπάνες, μέσα στον Οδηγό Υλοποίησης δεν είναι ξεκάθαρο, το σημείο της επιλεξιμότητας δαπανών για τον εξοπλισμό. Ίσως θα πρέπει να τεθούν κάποιες χρονικές προϋποθέσεις για την αγορά του εξοπλισμού που αφορούν στην υλοποίηση και μόνο των έργων. Επίσης στον Οδηγό Υλοποίησης δεν υπάρχει Reserve List για τα έργα. Εισηγήση της Εθνικής Αρχής Κύπρου είναι να υπάρχει Reserve List, τουλάχιστον μέχρι τη συμβασιοποίηση και την έναρξη υλοποίησης των έργων, εφόσον φυσικά υπάρχουν προτάσεις ποιοτικά καλές, αλλά δεν μπορούν να εγκριθούν λόγω του ότι δεν φτάνει ο εγκεκριμένος π/ύ της Πρόσκλησης. Τέλος όσον αφορά το θέμα των Κρατικών Ενισχύσεων η πρόταση είναι να ακολουθηθεί η ίδια διαδικασία που ακολουθούν τα άλλα Προγράμματα INTERREG στα οποία συμμετέχουν και οι δύο χώρες δηλαδή ο έλεγχος να γίνεται από την χώρα που εδρεύει η Διαχειριστική Αρχή.

Στη συνέχεια η κα Νεζερίτη, έλαβε το λόγο για διευκρινήσεις προς τα μέλη της Επιτροπής. Όσον αφορά τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους εδαφικής συνεργασίας δεν μπορούν να αποκλειστούν γιατί υπάρχει η σχετική υποχρέωση από τον Κανονισμό. Όσον αφορά τον Οδηγό για τις Κρατικές Ενισχύσεις, η συγκεκριμένη Πρόσκληση δεν αφορά έργα Κρατικών ενισχύσεων, είναι ένα νομικό κείμενο με οδηγίες προς τη Διαχειριστική αρχή. Για την ίση μεταχείριση όλων των Φορέων πρέπει να υπολογιστεί στη χώρα που εδρεύει ο κάθε Φορέας. Για τη Reserve List, να αναφερθεί πως σε περίπτωση ύπαρξης της σε αυτή την

Πρόσκληση, θα μειωθεί ο π/υ για την επόμενη Ανοικτή Πρόσκληση που θα βγει περί το 2025 και αυτό είναι κάτι που δεν θα ήθελε η ΔΑ. Θα γίνει αναφορά στην Πρόσκληση στη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών αντί του Γραφείου Πληροφόρησης της Κύπρου το οποίο δεν έχει ακόμη συσταθεί. Επίσης αξίζει να αναφερθεί πως έχει εκπονηθεί Οδηγός για το ΟΠΣ ο οποίος θα βοηθήσει πολύ τους δικαιούχους και μετά την ένταξη των πράξεων θα γίνουν και άλλες ενημερωτικές ημερίδες για την υλοποίηση των πράξεων. Τέλος όσον αφορά το θέμα του εξοπλισμού θεωρούμε πως δεν μπορούμε να περιορίσουμε το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του εξοπλισμού από την πρόσκληση, αυτό μπορεί να γίνει κατά στα πλαίσια της παρακολούθησης υλοποίησης της πράξης. Επίσης επεσήμανε ότι θα απλοποιηθεί ο Οδηγός Υλοποίησης Προγράμματος ανά θεματική ενότητα και θα αναρτηθεί σχετική οδηγία και περιγραφή στην Ιστοσελίδα του Προγράμματος

Σε αυτό το σημείο ξαναέγινε αναφορά στα όρια των έργων από την κα Σιόλιου, επισημαίνοντας πως όλοι οι Δυνητικοί Δικαιούχοι πρέπει να έχουν την ίδια ευκαιρία για να λάβουν χρηματοδότηση από ένα Πρόγραμμα. Επίσης ανέφερε πως στην αξιολόγηση λαμβάνεται υπόψη τυχόν προηγούμενη εμπειρία σε συγχρηματοδοτούμενα, αλλά αυτό δεν θα έπρεπε να συμβαίνει. Η κα Νεζερίτη και η κα Καραγιάννη Προϊσταμένη της Μονάδας Α της Ε.Υ. Interreg 2021-2027 , απάντησαν διεξοδικά στα προαναφερόμενα.

Τον λόγο έλαβε η κα Κωνσταντοπούλου Μαθθίλδη, Συνεργάτης του Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, και απαντώντας στα σχόλια της κας Σιόλιου για τον κατακερματισμό της επιλέξιμης περιοχής σε πολλά νησιά, ανέφερε πως αυτό δεν θεωρείται αρνητικό, αλλά πλεονέκτημα και ιδιαιτερότητα του συγκεκριμένου Προγράμματος. Ακριβώς λοιπόν επειδή υπάρχει ασυνέχεια του γεωγραφικού χώρου , θεωρούμε ότι ο κάθε δικαιούχος χρειάζεται ένα παραπάνω ποσό για να υλοποιήσει μια δράση που ίσως αν υπήρχαν χερσαία σύνορα θα ήταν πιο εύκολο. Με αυτό το σκεπτικό ο ελάχιστος προϋπολογισμός ανά δικαιούχο δεν θεωρείται υψηλός. Όσον αφορά τη διαχειριστική ικανότητα / επάρκεια πιστεύουμε και είναι θέση της Ειδικής Γραμματείας πως πρέπει να υπάρχει, καθώς θέλουμε έργα με αποτελέσματα και έργα με προστιθέμενη αξία.

Η κα Κωνσταντίνου, συνοψίζοντας τις απαντήσεις της ΔΑ για την καταγραφή των πρακτικών, ανέφερε την μη αποδοχή για την εξαίρεση των Ευρωπαϊκών Ομίλων Εδαφικής Συνεργασίας από αυτή την Πρόσκληση, για την επιλεξιμότητα δαπανών θα αναδιαμορφωθεί ο Οδηγός υλοποίησης, με περισσότερη επεξήγηση όσον αφορά την επιλεξιμότητα του εξοπλισμού. Ότι δεν γίνεται αποδεκτό το αίτημα για Reserve List, στις Κρατικές ενισχύσεις όμως δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή η επεξήγηση και επιθυμούν να μην υπάρχει διαφοροποίηση και στο Ελλάδα-Κύπρος 2021-2027.

Η κα Νεζερίτη ανέφερε πως θα εξετασθεί νομικά το θέμα που αφορά την έδρα του Φορέα για τον υπολογισμό των De Minimis.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης, κ. Ανδρέας Ζαχαριάδης, σε αυτό το σημείο έκανε ένα σχόλιο το οποίο αφορά τη μέγιστη συμμετοχή των Δυνητικών Δικαιούχων. Η Εθνική Αρχή της Κύπρου θεωρεί πως ο περιορισμός των πέντε (5) προτάσεων ανά Πανεπιστήμιο θα δημιουργήσει πρόβλημα όσον αφορά την συμμετοχή τους. Πρότείνει να καθοριστεί περιορισμός μέχρι δύο (2) προτάσεις ανά Σχολή αντί των πέντε (5) ανά Πανεπιστήμιο.

Ο Συμπρόεδρος της Επιτροπής κ. Γεώργιος Ζερβός, ανέφερε πως δεν θα πρέπει να γίνει περαιτέρω ανάλυση σε τμήματα και σχολές Πανεπιστημίων, γιατί σκοπός του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών είναι να συμμετάσχουν ισομερώς όλοι οι Δυνητικοί Δικαιούχοι και όχι κάποιοι Δικαιούχοι να μονοπωλήσουν, μέσω τμημάτων ή σχολών τις προτάσεις οι οποίες θα υποβληθούν.

Θα διερευνηθεί και από τη Διαχειριστική Αρχή σε συνεργασία με τις δύο Εθνικές Αρχές η δυνατότητα μιας αποδεκτής και για τις δυο πλευρές λύσης του θέματος για τους Δυνητικούς Δικαιούχους, τα Πανεπιστήμια.

Τον λόγο έλαβε η κα Θεμελή Κατερίνα, στέλεχος της Μονάδας Β' της Ειδικής Υπηρεσίας INTERREG 2021-2027, η οποία παρουσίασε στη συνέχεια στην Επιτροπή Παρακολούθησης τη Μεθοδολογία Επιλογής των Πράξεων, τα κριτήρια αξιολόγησης, τόσο για το Α' Στάδιο, όσο και για το Β' Στάδιο της αξιολόγησης.

Στη συνέχεια η κα Σιόλιου, έλαβε το λόγο και επισήμανε πως πολύ σωστά σαν κριτήριο αποκλεισμού έχει μπει η διασυνοριακότητα, κάτι το οποίο θα βοηθήσει πολύ στην προστιθέμενη αξία των έργων και πρότείνει τα έργα τα οποία πρόκειται να εγκριθούν να παρουσιαστούν αναλυτικά στην ΕπΠα, είτε δια ζώσης είτε ηλεκτρονικά, και να εγκριθούν από αυτή, αλλά όχι να εγκριθούν μέσω γραπτής διαδικασίας.

Η κα Νεζερίτη, απαντώντας στη κα Σιόλιου, είπε πως όντως έτσι θα γίνει και ανέφερε για το Μητρώο των Αξιολογητών, λέγοντας πως μετά την σημερινή συνεδρίαση της ΕπΠα και την έγκριση θα αποσταλεί η σχετική Πρόσκληση σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Η κα Μπαστάκη Μαρία, εκπρόσωπος της Περιφέρειας Κρήτης, ζήτησε μια διευκρίνηση όσον αφορά την επιλογή στο Στάδιο Α' των απαντήσεων «μερικώς ναι», δηλαδή η επιλογή των πράξεων που θα έχουν λάβει το κριτήριο «μερικώς ναι», πώς ακριβώς θα καταταχθούν, θα υπάρχει κάποια διαβάθμιση.

Η κα Καραγιάννη Εύα, απάντησε στην παραπάνω ερώτηση, λέγοντας πως όσες προτάσεις πάρουν «ναι» σε όλα τα σημεία του Συνοπτικού Υπομνήματος προχωρούν απευθείας στην επόμενη Φάση, όσες προτάσεις λάβουν «όχι» σε όλα τα σημεία του Συνοπτικού Υπομνήματος απορρίπτονται αιτιολογημένα και όσες προτάσεις λάβουν «μερικώς ναι» θα προταθούν στην ΕπΠα για να προχωρήσουν στο επόμενο Στάδιο, ωστόσο θα καταγραφούν αναλυτικά τα σημεία στα οποία η πρόταση εμφανίζει αδυναμίες, έτσι ώστε κατά την υποβολή της πρότασης στο επόμενο Στάδιο αν μπορούν και αν γίνεται οι Δικαιούχοι να διορθώσουν τις αδυναμίες τους, σε διαφορετική περίπτωση αν δεν τις έχουν διορθώσει σημαίνει πως θα αξιολογηθούν με χαμηλή βαθμολογία στο Β' Στάδιο.

Η κα Κωνσταντίνου, από την πλευρά της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, εξέφρασε τον προβληματισμό που υπάρχει με τη αξιολόγηση του Concept Note «ως μερικώς» γιατί αυτό είναι υποκειμενικό για τον κάθε αξιολογητή και δεν διασφαλίζει την ορθή και διαφανή αξιολόγηση.

Η κα Νεζερίτη, η κα Καραγιάννη και ο κος Φωτιάδης Κυριάκος, Προϊστάμενος της Μονάδας Β' της Ειδικής Υπηρεσίας INTERREG 2021-2027, έδωσαν και διευκρινήσεις και παραδείγματα, ώστε να αποσαφηνιστεί η αξιολόγηση μέσω του Concept Note. Η κα Κωνσταντίνου ανέφερε πως το συγκεκριμένο σημείο εξακολουθεί να το θεωρεί προβληματικό, αλλά αν η Διαχειριστική Αρχή θεωρεί ότι αυτό εξυπηρετεί τους σκοπούς της αξιολόγησης που θα κάνει τότε συμφωνούν, αλλά όπως και να έχει οτιδήποτε γίνει σε αυτό το σημείο θα ελεγχθεί από τις Εθνικές Αρχές και των δύο χωρών και σε οτιδήποτε δεν συμφωνούν οι δυο αρχές θα το μεταφέρουν στη Διαχειριστική Αρχή. Η κα Νεζερίτη, συμφώνησε και ανέφερε επίσης πως τα αποτελέσματα της πρώτης αυτής φάσης θα εγκριθούν από την ΕπΠα, οπότε υπάρχουν δύο στάδια ελέγχου.

Η κα Νεζερίτη Μαρία, Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας INTERREG 2021-2027, παρουσίασε έπειτα στα μέλη της Επιτροπής, το Χρονοδιάγραμμα των Προγραμματισμένων προσκλήσεων.

Η κα Σιόλιου, σχολιάζοντας τον χρόνο των Προκλήσεων ανέφερε πως θα ήταν καλύτερο να υπάρξει ακόμα μια Πρόσκληση ίσως το 2024, μετά από την πρώτη που θα είναι μέσα στο 2023 και την δεύτερη που προγραμματίζεται για το 2025. Έτσι θα κρατηθεί το Πρόγραμμα πιο ζωντανό σε όλη τη διάρκεια της Προγραμματικής Περιόδου. Επίσης ένας ακόμα λόγος για μια ακόμη Πρόσκληση πιο νωρίς από το 2025, είναι ο λίγος χρόνος που υπάρχει για τις Δράσεις Δημοσιότητας, αφού θεωρεί πολύ βασικό όλοι οι Δυνητικοί Δικαιούχοι να έχουν τις ίδιες δυνατότητες χρηματοδότησης.

Η κα Μισούλη Ασημίνα, από την Εθνική Αρχή Συντονισμού ΕΣΠΑ, έλαβε το λόγο και διατύπωσε μια απορία σε σχέση με το Χρονοδιάγραμμα των Προσκλήσεων, και ειδικότερα για Στρατηγικά έργα αναφέροντας πως στην πρώτη Πρόσκληση υπάρχουν οι Δικαιούχοι, αλλά δεν υπάρχει κάτι άλλο πέρα από αυτή την πληροφορία και επίσης ανέφερε πως αν υπάρξει κάποια αλλαγή στο Χρονοδιάγραμμα, καλό θα ήταν να ενημερωθεί σχετικά η ΕπΠα.

Η κα Νεζερίτη, σχολιάζοντας θέματα που έθεσε η κα Σιόλιου, είπε πως η Πρόσκληση θα είναι ανοιχτή περίπου δύομιση μήνες από την προδημοσίευσή της. Με συνεχείς ενημερώσεις και με τις Ημερίδες Πληροφόρησης θεωρεί η ΔΑ πως η Δημοσιότητα θα είναι αρκετή για όποιον θέλει να συμμετέχει. Δεδομένου του ότι ο π/υ του Προγράμματος είναι μικρός, υπάρχουν και τα Στρατηγικά έργα, ο π/υ που απομένει είναι μικρός για μια ακόμα Πρόσκληση. Όσον αφορά το σχόλιο της κας Μισούλη, εννοείται πως το χρονοδιάγραμμα επικαιροποιείται ανάλογα με τις ανάγκες και πρέπει να πηγαίνει στην ΕπΠα για έγκριση. Για τα Στρατηγικά έργα δεν έχουν ονοματιστεί οι Δικαιούχοι γιατί βρισκόμαστε ακόμα σε διαβουλεύσεις για να προσδιοριστούν οι Δικαιούχοι και το περιεχόμενο της κάθε Πράξης.

Η κα Καραγιάννη Εύα, Προϊσταμένη της Μονάδας Α' της Ειδικής Υπηρεσίας INTERREG 2021-2027, παρουσίασε το Σχέδιο Αξιολόγησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG VI-A Ελλάδα – Κύπρος 2021-2027.

Ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών και Πρόεδρος της Επιτροπής κος Ζαχαριάδης κλείνοντας τη συνεδρίαση, έδωσε το λόγο στην κα Νεζερίτη, Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας INTERREG 2021-2027, η οποία έκανε μια σύνοψη των εργασιών.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αφού παρουσιάσθηκαν και συζητήθηκαν τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης η Επιτροπή Παρακολούθησης αποφάσισε ομόφωνα όπως:

- Εγκρίνει την Ημερήσια Διάταξη.
- Εγκρίνει την Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για κοινά έργα/ Οδηγός υλοποίησης Προγράμματος και Πράξεων/ Φάκελος Υποψηφιότητας, με τον όρο να διερευνηθούν και να οριστικοποιηθούν τα δύο εκκρεμή ζητήματα, δηλαδή αν θα υπάρξει διαφοροποίηση στο όριο υποβολής προτάσεων ανά Δυνητικό Δικαιούχο αναφορικά με τα Τμήματα των Πανεπιστημίων και αν η σώρευση των κρατικών

ενισχύσεων θα υπολογίζεται στην χώρα προέλευσης των Δυνητικών Δικαιούχων. Μετά τα ανωτέρω να αποσταλεί από τη Διαχειριστική Αρχή ένα νέο σχέδιο της Πρόσκλησης. Όσον αφορά τον Οδηγό Υλοποίησης να εξουσιοδοτηθεί η ΔΑ να δημοσιεύσει και έναν απλοποιημένο Οδηγό Υλοποίησης Προγράμματος μαζί με την έκδοση της πρόσκλησης.

- Εγκρίνει την Μεθοδολογία Επιλογής Πράξεων/ Α' Στάδιο : Συνοπτικό Υπόμνημα (Concept Note), κριτήρια αξιολόγησης/ Β' Στάδιο: κριτήρια αξιολόγησης
- Εγκρίνει το Χρονοδιάγραμμα των Προγραμματισμένων προσκλήσεων
- Εγκρίνει το Σχέδιο Αξιολόγησης

Η παρούσα Απόφαση, αφού διανεμήθηκε στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος, υπογράφηκε από τους δύο συμπροέδρους σε τρία αντίγραφα.

Ο Πρόεδρος

Ανδρέας Ζαχαριάδης
Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής
Υπουργείο Οικονομικών

Ο Συμπρόεδρος

Γεώργιος Ζερβός
Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης
Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών